



Детской — 60

Жизнь каждого человека неразрывно связана с книгой. Едва научившись читать, ребёнок с родителями приходит в библиотеку и открывает для себя огромный мир и настоящую кладовую всевозможных знаний.

У библиотеки, как и человека, своя судьба и своя история. Детская библиотека имени Пришвина, которую переславцы любовно называют просто «пришвинкой», отмечает осенью своё 60-летие. Сегодня она из библиотеки в привычном понимании превратилась в информационно-образовательный и досуговый центр для переславских мальчишек и девчонок, а также их учителей.

А начиналось всё в 1946 году. Книжный фонд библиотеки в те времена составлял 1 784 экземпляра и располагалась она на втором этаже здания по адресу: улица Комсомольская, 2 — в бывшем доме пионеров, где сегодня Центр детского технического творчества.

Первыми хозяйками небольшого и уютного книжного дома были Вера Чихачёва и Елена Ширяева. Эти удивительные женщины сделали очень много для пропаганды библиотеки.

В сегодняшнее здание на Ростовской детская библиотека переехала в 1962 году.

С 1974 по 1986 год библиотеку возглавляла милая женщина, настоящая красавица — Лилия Аршинова. Много было сделано в то время для поднятия престижа библиотеки. Проводились и были популярны у переславцев разного рода диспуты, обсуждения книг, так называемые устные журналы... И, конечно, мероприятия развлекательного характера, так нравившиеся читателям.

За всё сделанное низкий поклон вам, дорогие коллеги!

Около 15 лет заведующей библиотекой работала Ольга Кручинина, ныне директор библиотечного объединения города. Ольга Алексеевна — человек высочайшего профессионализма и редкой души! Только благодаря её усилиям в Переславле создана уникальная единая сеть: библиотека — школа.

Это она вместе с коллективом искала спонсоров, экспериментировала и создавала имидж детской библиотеки. Всё ради детей, для сохранения традиций детского чтения в городе. Сегодня книжный фонд детской библиотеки насчитывает 40 тысяч экземпляров! Это позволяет удовлетворить самый взыскательный спрос.

На помощь библиотекарям пришла современная техника: компьютер, ксерокс... Теперь в библиотеку приходят не только за информацией, но и просто поиграть, что делает её ещё более привлекательной для маленьких переславцев.

Надо сказать, что в немалой степени книжный фонд пополнился благодаря дарителям. Это неравнодушные жители города и его гости, такие, как Светлана Чернякова, Владимир Загоруйко, Татьяна Кравченко и многие другие. Всем им огромное спасибо!

Ежегодно библиотеку посещают более трёх с половиной тысяч читателей — не только детей, но и взрослых, с ними занимающихся. А с 1994 года детская библиотека имени Пришвина стала вторым домом для детей с ограниченными физическими возможностями.

Кто-то сказал, что библиотекарь — не профессия, а состояние души. И действительно, во все времена библиотеки держались на людях творческих, влюблённых в своё дело. Именно из таких и состоит наш дружный коллектив.

Во главе его сегодня руководитель, про которого без преувеличения можно сказать: «горит» на работе. Это Татьяна Пыряева, возглавившая библиотеку менее года назад. Наблюдая её стремление трудиться, каждый старается вложить в общее дело частичку своей души.

Кем только ни является библиотекарь! Он и психолог, дипломат, педагог, воспитатель... И даже своего рода режиссёр! Его задача — подружить ребёнка с книгой, найти заветную тропинку к его сердцу. Это удаётся оператору-библиографу Вере Руслановне. Она помогает ребятам в учебном процессе, находит материалы для их докладов и рефератов. Хозяйка читального зала Ольга Викторовна трудится не так давно, но работа уже стала частью её души. Она старается удовлетворить любой запрос любого читателя. Молодым сотрудницам абонемента Екатерине Алексеевне и Олесе Валентиновне приходится быть на острие взаимоотношений с клиентами. И те неизменно уходят довольными их работой.

И всё же, что главное в профессии библиотекаря? Что заставляет этих людей за мизерную зарплату отдавать себя работе, не спать ночами — придумывать, изобретать, фантазировать?..

В отношении нашей библиотеки можно утверждать, что главное — это любовь к детям. И любовь к книге, к печатному слову! А значит, к культуре, образованию, к цивилизации!

Вдогонку Общероссийскому дню библиотек, а также в преддверии юбилея детской библиотеки пожелаю своим коллегам здоровья, творческих успехов, интересных и любознательных читателей, внимания и помощи! Любви, солнца и добра вам, дорогие! Вы этого заслуживаете!

Марина Нагавонская,
сотрудник детской библиотеки
имени М. Пришвина.